
 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  21.01.2016 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
L’anno 2016, di Giovedì 21 Gennaio la Prima Commissione è convocata congiuntamente con la 
commissione Lavoro alle  ore 9.15 presso la sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio per 
trattare il seguente ordine dei lavori: Comunicazioni della Presidente; Approvazione  verbali precedenti 
sedute; Audizione della Vicesindaco Cristina Giachi  su le fonti di finanziamento destinate alla 
manutenzione straordinaria  delle scuole ; Varie e eventuali 
Assume la Presidenza Angelo Bassi in qualità di  Vicepresidente (in sostituzione del Vicepresidente) e 
accerta la presenza/assenza dei signori consiglieri: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

apre  la seduta alle ore 9.30 essendo presente il numero legale; inoltre presenti la Vicesindaco 
Cristina Giachi, il Direttore della Direzione Istruzione Dott. Paolo Pantuliano e il Direttore dei Servizi 
Tecnici Dott. Michele Mazzoni. 
Apre la seduta il consigliere Angelo Bassi ricordando che in assenza della Presidente e del 
Vicepresidente sarà lui stesso a presiedere la riunione. 
Nel suo intervento la Vicesindaco esprime soddisfazione per la partecipazione al tavolo con  Anci, il 
Ministero dell’Istruzione e il  Comune di Firenze  su i bandi di finanziamento per l’edilizia scolastica.  Su i 
mutui anche  si sono  riscontrate  problematiche di tipo burocratico,  c’è però  una buona notizia  su i 
finanziamenti Inail.  
Nella programmazione  riguardo gli interventi  di edilizia scolastica sono rientrate: la scuola Leonardo 
da Vinci, la realizzazione della scuola Dino Compagni, l’ampliamento della palestra Calvino, la 
realizzazione della  Don Milani e della  la scuola Ghiberti .  
In progetto vi sono  due appalti di servizio che riguardano il contributo sull’indagine non strutturale  di 
diagnostica su i solai   e parteciperanno in tutto 49 scuole: 33 primarie e 16 secondarie;  gli edifici 
scolastici coinvolti in questa indagine saranno le scuole dell’infanzia, le primarie e le secondarie. Inoltre 
per la graduatoria regionale, sono state presentate undici richieste di finanziamento per interventi  di 
adeguamento nel 2015 sulla scuola Torrigiani/Ferrucci  e  Piero della Francesca. 
 I finanziamenti regionali ammontano a circa 15 milioni di euro. Inoltre è stato proposto un piano di 
manutenzione ordinaria  per il triennio 2016/2018 relativo a impianti meccanici, impianti 
elettrici/telematici, immobili scolastici e interventi per la sicurezza, cimiteri, mercati, impianti sportivi, 
e uffici comunali e altro.  
Attraverso le schede di valutazione per ogni singolo  impianto, è stato possibile risalire alle varie 
necessità manutentive degli impianti  stessi e il risultato sarà valutato in sede di bilancio.  
 Si sta inoltre affrontando  un piano di intervento  che riguarderà: i bagni delle scuole, adeguamenti  ai 
sistemi  antincendio e la revisione di plafoniere su tutte le scuole dei quartieri. 
La  Vicesindaco ribadisce che le priorità dell’Amministrazione  su gli interventi manutentivi, 
riguarderanno le scuole Leonardo da Vinci e  Don Milani. 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re assente 

Vice Presidente J Cellai                 assente  

Componente A. Bassi  

Componente A. D’Ambrisi  

Componente F. Giorgetti S. Perini 

Componente  F. Giuliani  

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos  



Partecipano al dibattito  i seguenti consiglieri: Ricci, Grassi, Milani, D’Ambrisi. 
Il Consigliere A. Bassi esce alle  ore 10.15 per motivi istituzionali,  la  Consigliera A. Xekalos esce ore 
10.23 per motivi istituzionali, il Consigliere F. Torselli entra alle  ore 10.23. 
Il Consigliere Ricci, in qualità di consigliere anziano  pone in approvazione il verbale del 15 gennaio che 
viene così approvato, chiude la seduta alle ore 10.34. 
Alla seduta hanno partecipato i consiglieri 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Verbale letto e approvato in data 29.01.2016. 
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